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カンコーホームルーム

※グラフの数字は、小数点第2位を四捨五入しているため、合計が100％にならない場合があります

※洗濯絵表示は、衣類の内側に縫い付けられている小さなタグで、
　洗い方や干し方、アイロンのあて方などの適切な取り扱い方法が
　記入されています

【図１】　制服（冬物上下）を洗濯・クリーニングする前に、
洗濯絵表示を確認していますか？（単数回答）

１．制服の洗濯絵表示の確認Q

Vol.117「制服の洗濯・お手入れの方法」

制服を洗濯・クリーニングする前に、洗濯絵表示を確認していますか？という質問に対して、制服を初めて洗う時に、「初回のみ、確認
した」（５５．５％）という回答は半数以上で、「毎回、確認している」（１４．３％）をあわせると約７割が制服の絵表示を確認している
という結果になりました。

大切な制服を長くキレイに着ていただくためには、普段の洗
濯・お手入れが欠かせません。特に、制服の洗濯・クリーニン
グを行う際には、洗濯絵表示※を確認して正しい洗濯を行う
ことが重要となりますが、どれくらいの方が洗濯絵表示を確
認して正しい洗濯を行っているのでしょうか？今回は、小学・
中学・高校生のいずれかの子どもを持つ親を対象に、制服の
洗濯・お手入れの方法や困っていることなど調査しました。

調査対象：全国の小中高校生のいずれかの
子どもを持つ親１,２３５人

調査方法：インターネットリサーチ
実施時期：２０１５年５月
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２．制服の洗濯・お手入れのタイミングQ
制服を洗濯・クリーニングを行うタイミングは、「衣替えのとき」（６５．７％）と「学期末や長期休暇のとき」（５７．５％）が多く、長い
休みなどで子どもが制服を着なくなる時がタイミングとしてあげられました。また、制服の「汚れが気になったとき」（３０．６％）、「ニ
オイが気になったとき」（１２．６％）など、汚れ・
もありました。

ニオイなどが気になったときに不定期に洗濯・クリーニングを行っているという回答

【図２】　制服（冬物上下）を洗濯・クリーニングを行うタイミングは、
どのようなときですか？（複数回答）
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汚れが落ちない

制服の洗濯・クリーニングで困っていることは、「子どもが毎日着ているため、なかなか洗えない」（５８．９％）が最も多く、次に、「クリ
ーニング代がかかる」（３４．２％）、「クリーニング店に持って行くのが面倒」（２２．３％）といったクリーニングに関することが多くあ
げられました。また、洗濯後に困っている内容として、「型崩れ」（１７．２％）、「プリーツがとれる」（１２．５％）、「生地が縮む・傷む」
（１０．０％）、「シワがよる」（８．０％）などの制服の劣化や、家庭洗濯した際に「乾きが遅い（翌日の通学までに乾かない）」（６．４％）
なども困っている内容としてあげられました。

３．制服の洗濯・クリーニングで困っていることQ

【図３】　制服（冬物上下）の洗濯・クリーニングでお困りのことは、
どのようなことですか？（複数回答）
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カンコーホームルームは、学生を取り巻く環境や子どもたちの意識・ライフスタイルについて、
多角的に調査・分析し、その結果をお届けしています。
ホームページでは、今回ご紹介した調査データ以外にも様々な情報を掲載しております。

http://kanko-gakuseifuku.co.jp

 カンコーホームルーム ～学生を読み解くデータ集～

検索カンコーホームルーム

毎月最終
曜日

更新

制服には様々な種類があり、生地や混率、縫製方法などによって、洗濯・お手入れ方法は異なります。その方法を知るため
に重要な情報が、洗濯絵表示となるのですが、この洗濯絵表示を確認しないで洗濯をして、大切な制服を傷めてしまう方
も少なくないようです。
今回の調査では、制服のある学校に通う小中高校生の子どもを持つ親の約７割が、制服の洗濯・クリーニングをする前に、
洗濯絵表示を「初回のみ、確認した」（５５．５％）、「毎回、確認している」（１４．３％）と回答していましたが、残りの約
３割は「全く確認していない」（３０．１％）という状況であることがわかりました。制服の洗濯・クリーニングを行うタイミ
ングとしては、「衣替えのとき」（６５．７％）、「学期末や長期休暇のとき」（５７．５％）、「汚れが気になったとき」（３０．６％）
という回答が多く、制服の洗濯・クリーニングで困っていることは、「子どもが毎日着ているため、なかなか洗えない」
（５８．９％）という回答が約６割で最も多くなり、長い休みなどで子どもが制服を着なくなる時以外にも、制服は日常的
に汚れたら小まめに洗ってキレイな状態にしておきたいという気持ちがうかがえました。また、家庭洗濯での失敗は、
「型崩れ」（１７．２％）、「プリーツがとれる」（１２．５％）、「生地が縮む・傷む」（１０．０％）、「シワがよる」（８．０％）
などの取り扱いを誤った洗濯方法が原因と思われるケースが多くみられました。
最近の制服は家庭で水洗いできる種類も増えていますが、家庭で手軽に洗濯ができるようになった反面、洗濯方法など
の取り扱いを誤ってしまって、生地が縮んだり、色合いや形が変わってしまったりするなどのトラブルも発生しています。
洗濯で失敗をしないためにも、必ず洗濯絵表示を確認することを心がけていただきたいものです。

まとめ


